
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 275
van MARTINE TAELMAN
datum: 23 januari 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Verslavingszorg  -  Projecten regio Kempen

Eind december 2016 werd door alle Kempense actoren in de verslavingszorg tijdens een 
avondseminarie van Welzijnzorg Kempen nog maar eens benadrukt dat er een tekort is 
aan aanbod voor verslavingszorg in de Kempen, maar vooral het ontbreken van 
residentiële opvang (afkickcentrum) wordt als het belangrijkste knelpunt ervaren.

Nochtans zag het er goed uit. De provincie had een locatie (De Stolp in Geel-Ten Aard) 
die geschikt is voor een dergelijke residentiële opvang en voor de erkenning en 
financiering van de bedden was er een akkoord met de federale overheid. Met de 
overheveling van de revalidatiesector naar de gemeenschappen werd dit nieuwe project 
geblokkeerd.

Ondertussen heeft de minister een conceptnota met betrekking tot verslavingszorg 
geschreven en bereidt hij een decreet geestelijke gezondheidszorg voor.

1. Wanneer wordt beslist over projecten die geblokkeerd werden naar aanleiding van de 
overdracht van de bevoegdheid van verslavingszorg naar de Gemeenschappen?

2. Werden de middelen voor nieuwe projecten overgeheveld naar de Gemeenschappen? 
Zo ja, hoeveel middelen werden overgeheveld voor deze residentiële setting in de 
Kempen? 
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1. Het is niet zo dat er een lijst bestaat met geblokkeerde dossiers of dossiers die on 
hold staan. Elke vraag m.b.t. revalidatie kan gesteld worden aan het Riziv en wordt 
volgens een vaste procedure behandeld. Een aanvraagdossier dat betrekking heeft 
op een revalidatieconventie die intussen behoort tot de bevoegdheden van de 
Vlaamse Overheid, wordt eerst voor advies voorgelegd aan het College van 
geneesheren-directeurs, die vervolgens hun voorstel van beslissing aan ons kabinet 
bezorgen. Deze werkwijze zal blijven bestaan tot het einde van de overgangsperiode 
eind 2018.
Dit moet echter passen binnen het budgettair kader zoals afgesproken binnen de 
Vlaamse regering en onder toezicht van de minister bevoegd voor Financiën en 
Begroting.

2. De Vlaamse overheid is sinds de zesde staatshervorming bevoegd voor een aantal 
revalidatieconventies, onder meer de gespecialiseerde verslavingszorgcentra, en hun 
financiering. Elk jaar wordt hiervoor een begroting opgemaakt. Die begroting gaat uit 
van constant beleid. In de overheveling is hiervoor geen extra budget voorzien.


